

(1)

امیر انسین کی مرثیہ نگاری

(انسین کے کر بلائی) میر میر علی انسین کر بلائی اردو مرثیے کے ایک
عظیم شاعر ہیں انکی پیدائش 1806 عیسوی میں فیض آباد میں ہوئی اور
انے ایک تعلیم یافتہ اور شاعرانہ ماحول میں آنکھیں کھولیں کمسن میں
ہی اپنے والد میر مستحسن یافتہ اور شاعرانہ میں آنکھیں کھولیں کمسن میں
ہی اپنے والد میر مستحسن خلیق کے ساتھ لکھنؤ چلے آئے یہاں نامور عطا سے
خری اور فارسی کی تعلیم حاصل کی شہ سواری اور سپہ گری میں بھی مہارت

میر آئی -

میر انسین نے شاعری کی ابتدا اگرچہ نثر لکھنؤ میں ہی کی
لیکن اپنے بزرگوں کی نصیحت سے وہ میدان مرثیہ گوئی میں اترے اور
اس فن میں وہ کمال پیدا کیا م کر بلائی مرثیے کو باجم عروج پر پہنچا دیا -
یہ سچائی ہے کہ واقعہ کر بلا میں چٹنے سے لے کر دوغابوں وہ تاریخ کی
گھاٹوں میں میں ملنے سے صرف اشارے ملے ہیں - انسین جیسے فن کا اور
نے ان اشاروں کو اپنے تحلیل سے ایک مربوط تاریخ بنا کر پیش کر دیا
کر بلائی مرثیہ گوئی میں انہیں زبردست مہارت تھی، مختصر یہ کہ
میر انسین نے کر بلائی مرثیہ گوئی کے سیارے اردو شاعری کو خوب گوہری
عطا کر دی - اسناد اور غیر اسناد کی بات رہنے دیجیے کہ واقعہ
کر بلائی مربوط اور وسیع تاریخ کا مطالعہ آپ میر انسین کے کر بلائی مرثیے
میں ہی کر سکتے ہیں - اردو شاعری کو اگر زبان سیکھنے سے پہلے انسین

سے بہتر استاد آیا تو نہیں، بلکہ انہیں کو معلوم ہے کہ ایک
 قرآن کو گوہر کی پتھر منوں کیسے بنی جاسکتی ہے۔ ایک پھول سے
 مہلوں کو سو رنگ سے لیسے بنا دیا جاسکتا ہے۔ جو کبھی عیب ہوئی ہے
 وہی ابرو کے لیے حسن لیسے بن جاتی ہے۔ غرض شاعری اور زبان
 دانی میر انیس کو ورثے میں ملی تھی۔ فن کے سادہ فکر میں دانشورانہ
 و بیخامات ہی انیس کے کربلائی مرثیہ کا طرہ امتیاز ہے۔

میر انیس نے شاعری میں کربلائی ریشے اور رباعیات
 لگو کر وہ شاعرانہ مہارت دکھائی کہ ناقدین آج میرم غالب اقبال
 اور انیس کا مربع قائم کر کے ایک ہی دوسرے پر مہر ہی ثابت کرنے میں ناکام
 ہیں۔

انیس کا فن مرثیہ نگاری کا فن بہادر بیوا اور انیس
 نے اس میں امتیازی بلند مقام حاصل کیا۔ انیس کا فن مرثیہ نگاری کے
 دائرے سے بھی باہر نکلا اور دیگر اصناف شجر کے سانے جو ایک چھیلنے کودا
 تاریخ، تحقیق، مزید، سماع، سیاست اور اولاد و خلفہ کی ایک ایسی
 بارگیا یا بیان ہیں فکر و فن کے ایسے نمونے ہیں ایسے تشبیہات استعارات
 علامات حسن کلیل، غلو اور اغراق جیسی شعری اہمیت لفظ اور
 محاوروں کی فنیت و مہارت کے وہ جوہر دکھائے آج ان کے
 کربلائی مرثیوں کے فن پر بہت کرنے پوچھے ان کی شاعرانہ عظمت قائم
 کرنے کی بات آئی ہے۔ تو اردو کا پورا شعری سرمایہ عمارت سا ہے۔
 یہ۔ تو اردو کا پورا شعری سرمایہ عمارت سا ہے۔

اردو شاعری کے بھر کاروان ، میر سودا ، مومن ، ذوق ، اقبال مسبار

شعری بزم سنڈی ایک دائرہ بنا لیتی ہے اس دائرے میں ہی انیسویں کی شعری
دوران ایک انفرادی طاقت بنا لیتی ہے۔
بزم سنڈی کے بزم انیسویں کے بزم کے مقابلے کا سرچشمہ مذہب مزوری ہے۔ لیکن یہ بزم

شاعری اس لیے ہے کہ ان کے بیان عشق اور جذبے کی کارفرمائی سے لفظوں کو

شعری زبان دینے کا طریقہ جو انیسویں کے واقعے میں اس میدان میں اردو کی شاعری

ان کی پیمبری میں آتا۔ بزمی شاعری کی ہیجان صرف موضوع ہی نہیں

تخیل کی بلندی ، وسعت اور گہرائی فکر و جذبے کی صداقت زبان کی ساز

کو سوڈ بنا نے کی سکت مائوس جلووں میں اٹھائیں ، انہیں مناظر

میں مائوسیت کا رنگ ایسے خاص عناصر شعری ہیں۔ شعری موضوعات

میں سماج ، سیاست ، مذہب اور اخلاق کچھ ہی موضوعات ہیں۔ لیکن دیکھنا

یہ ہوتا ہے کہ شاعر نے زندگی کی حقیقی معنویت اور کامیابی کے اسرار کا

انکشاف کس چابک دستی سے کیا ہے۔

Shahjira